
، ويستھلك العقار بمعدل50%قيمة المباني تمثل عقار 400000 من قيمة العقار
.قسط ثابت %4

- مجمع استھ'ك العقار40000-

بلغت قيمة العجز الطبيعي نتيجة ضعف نظام الرقابة الداخلية الصندوق- 20000
500 +.

+ وبسعر22000قدرت قيمة مخزون آخر المدة بالتكلفة مخزون أول المدة- 18000
.+ 20000السوق

 السيارات- 210000

.+10000ھـ، قدرت قيمة الخردة1-1-1430الشراء تم في
كيلو متر في السنة 100000ومن المتوقع أن تسير السيارة

و  ، و 150000ا9ولى ،  135000كيلو متر في السنة الثانية
و ، كيلو متر في السنة 115000كيلو متر في السنة الثالثة

.الرابعة 

ھو 1- :معدل ا�ستھ'ك السنوي الذي يتناقص به ا9ثاث سنوياً

50%-ا
10%-ب
25%-ج
20%-د

في 2- :ھـ ھو 30-12-1430مبلغ قسط ا�ستھ'ك السنوي ل�Iت

+10000-ا
+24000-ب
+20000-ج
+16000-د

في 3- :ھـ 30-12-1430قيد التسوية الخاص بمصروف استھ'ك ا�Kت

 ملخص الدخل/ إلى حـ24000 مصروف استھ'ك ا�Kت/من حـ24000-ا
 مصروف استھ'ك ا�Kت/ إلى حـ10000 مجمع استھ'ك ا�Kت/ من حـ10000-ب
 مجمع استھ'ك ا�Kت/ إلى حـ20000 ملخص الدخل/ من حـ20000-ج
 مجمع استھ'ك ا�Kت/ إلى حـ16000 مصروف استھ'ك ا�Kت/ من حـ16000-د



+392000-د

في 6- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بإثبات العجز في الصندوق

 ملخص الدخل/ إلى حـ1000 العجز أو الزيادة في الصندوق/ من حـ1000-ا
 العجز أو الزيادة في الصندوق/ إلى حـ500 الصندوق/ من حـ500-ب
 الصندوق/ إلى حـ500 العجز أو الزيادة في الصندوق/من حـ500-ج
العجز أو الزيادة في الصندوق/ إلى حـ1000 ملخص الدخل/ من حـ1000-د

:ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بحساب مصروف استھ'ك السيارات 7-

مصروف استھ'ك السيارات/إلى حـ10000 ملخص الدخل/ من حـ10000-ا
 ملخص الدخل/ إلى حـ48000 مصروف استھ'ك السيارات/ من حـ48000-ب
 مجمع استھ'ك السيارات/ إلى حـ40000 مصروف استھ'ك السيارات/ من حـ40000-ج
مصروف استھ'ك السيارات/ إلى حـ48000 مجمع استھ'ك السيارات/ من حـ48000-د

في 8- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بإثبات مخزون آخر المدة

 ملخص الدخل/ إلى من حـ22000 مخزون آخر المدة/ من حـ22000-ا
 مخزون آخر المدة/ إلى من حـ4000 ملخص الدخل/ من حـ4000-ب
 المدة مخزون آول/ إلى من حـ2000 ملخص الدخل/ من حـ2000-ج
 ملخص الدخل/ إلى من حـ20000 مخزون آخر المدة/ من حـ20000-د

في 9- :ھـ وھو 30-12-1430مبلغ مخصص ھبوط القيمة السوقية للمخزون

+ ويظھر في الجانب الدائن من حساب ملخص الدخل4000-ا
+ ويظھر في الجانب المدين من حساب ملخص الدخل2000-ب
+ ويظھر في الجانب المدين من حساب ملخص الدخل4000-ج
+ ويظھر في الجانب الدائن من حساب ملخص الدخل2000-د



تطرح من رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة-ب
تضاف إلى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك-ج
تضاف إلى رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة-د

:عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الشيكات المرفوضة من قبل عم'ء المنشأة 12-

تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك-ا
تطرح من رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة-ب
تضاف إلى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك-ج
دفاتر المنشأةتضاف إلى رصيد البنك المستخرج من-د

 36000ھـ ظھر رصيد حساب البنك المستخرج من واقع دفاتر منشأة ا9فكار بمبلغ 30-12-1430في 13-

، ورصيد حساب البنك الوارد بكشف الحساب ، واتضح من معلومات كشف حساب 45000+ +

، وان ھناك كمبيالة 5000البنك أن ھناك شيكات حررت لدائنين ولم يتقدموا بعد لصرفھا قيمتھا +

، وأن قيمة المصروفات 4000قام البنك بسدادھا نيابة عن المنشأة ظھرت بكشف الحساب فيمتھا +

، فإن قيمة رصيد حساب البنك المعدل للرصيد الوارد 2000والعمو�ت البنكية المستحقة للبنك +

:ھو بدفاتر المنشاة

+29000-ا
+25000-ب
+40000-ج
+30000-د



+31000-ا
+25000-ب
+39000-ج
+40000-د

:من الفروق الھامة بين السھم والسند 15-

حامل السند فيعتبر مالكاً للشركةأن حامل السھم يعتبر مقرضاً أما-ا
� تتغير قيمتة بينما السند تتغير قيمتة-ب ان السھم
ان حامل السند له ا9ولوية في الحصول علي مستحقاتة عند اOف'س قبل حامل السھم-ج
ان حامل السند له حق التدخل في قرارات الشركة بعكس حامل السھم-د

:يتم حساب صافي سعر بيع اOوراق المالية بغرض ا�تجار بتطبيق المعادلة التالية 16-

المصروفات الشرائية ا�خرى–عمولة السمسرة–إجمالي سعر البيع-ا
المصروفات الشرائية ا�خرى+عمولة السمسرة–إجمالي سعر البيع-ب
المصروفات البيعية ا�خرى–عمولة السمسرة–إجمالي سعر البيع-ج
المصروفات البيعية ا�خرى–عمولة السمسرة+إجمالي سعر البيع-د

في 17-  30-12-1430قدرت قيمة محفظة اOوراق المالية بغرض ا�تجار بالتكلفة لشركة المغلوث التجارية

، وفي نفس التاري 112000ھـ بمبلغ خ قدرت محفظة ا�وراق المالية بسعر السوق بمبلغ+

في 115000 ، فإن قيد اOقفال الخاص با�ستثمارات المالية بلمحفظة :ھـ 1430-12-30+

 ملخص الدخل/ إلى حـ3000 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/من حـ3000-ا
 ملخص الدخل/ إلى حـ3000 التعدي'ت في القيمة السوقية/من حـ3000-ب
 التعدي'ت في القيمة السوقية/ إلى حـ3000 ملخص الدخل/ من حـ3000-ج
 ملخص الدخل/ إلى حـ3000 ا�ستثمارات قصيرة ا�جل/ من حـ3000-د



:ھو) Doubtful Debts(المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل للمصطلح ا�نجليزي 19

الديون المعدومة-ا
الديون المشكوك في مصدرھا-ب
الديون المحصلة-ج
الديون المشكوك في تحصيلھا-د

:27-20(ا9سئلة: القسم الثالث (

+ 3000مسموح المبيعات-+ 1000إذا علمت ان الخصم المكتسب في منشأة المغلوث التجارية 20-

ھو 40000إجمالي المبيعات–+ 2000مردود المشتريات- ، فإن صافي المبيعات +:

+34000-ا
+46000-ب
+37000-ج
+35000-د

 مخزون اخر–+ 14000في منشأة الزامل التجارية اذا علمت ان تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 21-

–+  3000ايراد ا�وراق المالية–+ 3000مصروف ا�يجار–+ 4000المدة

ھي 40000صافي المبيعات ، با�ستفادة من المعلومات السابقة فإن قيمة مجمل الربح +:

+30000-ا
+27000-ب
+23000-ج
+25000-د



:وفقا لمفھوم الشخصية المعنويه المستقلة للمنشأة فإن 23-

ا9صول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا 9صحابھا-ا
ا9صول التي في حيازة المنشأة تعتبر التزاما على المنشأة-ب
ا9صول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا لدائنيھا-ج
المنشأة تعتبر ملكا لھاا9صول التي في حيازة-د

:ھو) ا�يرادات المقدمة( المصطلح المحاسبي باللغة ا�نجليزية المقابل لمصطلح 24-

Unearned Revenues-ا
Accrued Expenses-ب
Prepaid Revenues-ج
Accrued Revenues-د

:تمثل) الميزانية( ا�يرادات المستحقة التي تظھر في قائمة المركز المالي 25-

مبلغ حصل وتمت مقابلتة بإيرادات الفترة-ا
مبلغ لم يحصل وتمت مقابلتة بمصروفات الفترة-ب
مبلغ لم يحصل ولم يتم مقابلتة بإيرادات الفترة-ج
بمصروفات الفترةمبلغ حصل وتمت مقابلتةد

:يعدھا المحاسب ويتم) قائمة التسويات( ورقة العمل 26-

ا�ط'ع عليھا من قبل إدارة المنشأة-ا
ا�ط'ع عليھا من قبل ا9طراف الخارجية والداخلية المھتمة بتقييم أداء المنشأة-ب
بتقييم أداء المنشأةا�ط'ع عليھا من قبل ا9طراف الخارجية المھتمة-ج
ا�عتماد عليھا كمستند قانوني من قبل ا9طراف الداخلية بالمنشأةد

:ھو) قيود التسوية( المصطلح المحاسبي باللغة ا�نجليزية المقابل لمصطلح 27-

Adjusting Accounts-ا
Closing Entries-ب
Adjusting Books-ج
Adjusting Entries-د



.إعدامه في سنة مالية سابقة

قدرت القيمة السوقية لمحفظة ا�ستثمارات قصيرة ا9جل ا9جلاستثمارات قصيرة 40000-
.+ 38000بمبلغ

في 28-  -12-1430القيمة الحقيقة التي يجب ان تظھر بھا ا�ستثمارات قصيرة ا9جل في قائمة المركز المالي
ھي30  :ھـ

+2000-ا
+40000-ب
+38000-ج
+78000-د

في 29- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص با�ستثمارات المالية قصيرة ا9جل

 مكاسب او خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ2000 ملخص الدخل/ من حـ2000-ا
 التعدي'ت في القيمة السوقية/الي حـ40000 مكاسب او خسائر حيازة غير محققة/ من حـ40000-ب
 مكاسب او خسائر حيازة غيرمحققة/ الى حـ38000 التعدي'ت في القيمة السوقية/ من حـ38000-ج
 التعدي'ت في القيمة السوقية/ الى حـ2000 مكاسب او خسائر حيازة غير محققة/ من حـ2000-د

في 30- :ھـ ھو 30-12-1430مبلغ الديون المعدومة الذي يجب ان يقفل في حساب ملخص الدخل

+4000-ا
+7000-ب
+14000-ج
+9000-د

في 31- :ھـ ھو 30-12-1430مبلغ قيد التسوية الخاص بمخصص الديون المشكوك في تحصيلھا

+ تمثل أرباح تقفل في ملخص الدخل الجانب الدائن7000-ا
+ تمثل خسائر تقفل في ملخص الدخل الجانب المدين10000-ب
+ تمثل خسائر تقفل في مخلص الدخل الجانب المدين3000-ج
+ تمثل أرباح تقفل في ملخص الدخل الجانب الدائن6000-د



في 33- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بتحصيل الدين السابق إعدامة في العام السابق

 الديون المعدومة المحصلة/ الى حـ5000 البنك/ من حـ5000-ا
 الديون المعدومة/ الى حـ5000 المدينون/ من حـ5000-ب
 المدينون/ الى حـ5000 البنك/ من حـ5000-ج
 البنك/ الى حـ5000 الديون المعدومة المحصلة/ من حـ5000-د

في قيمة الديون الجيدة التي يجب أن يظھر بھا 34- ھو30-12-1430حساب المدينون في قائمة المركز المالي :ھـ

+200000-ا
+190000-ب
+196000-ج
+193000-د



غ
 ھـ1-6-1430التأمين مدفوع عن عامين أعتباراُ من تأمين مقدم-24000

1000بلغت قيمة الزيوت والشحوم الموجودة في نھاية العام زيوت وشحوم- 6000
+.

 الصندوق10000

،500إيراد العقار الشھري إيراد عقار 8000- من+ ولقد تم تحصيلة إبتداء
.ھـ 1430-4-1

 المدينون-15000

18مصاريف الدعاية واOع'ن تغطي قيمة حملة إع'نية مدتھا مصاريف دعاية وإع'ن- 36000
.ھـ 1-9-1430شھر بدأتھا المنشأة في

في 35- ھو30-12-143مبلغ مصروف اOيجار الواجب تحميله لحساب ملخص الدخل :ھـ

+20000-ا
+24000-ب
+18000-ج
+6000-د

في 36- :ھـ ھو 30-12-1430مبلغ إيراد العقار المقدم الذي يجب أن يظھر بقائمة المركز المالي

+ يظھر ضمن الخصوم المتداولة3500-ا
+ يظھر ضمن ا9صول المتداولة4000-ب
+ يظھر ضمن الخصوم المتداولة4500-ج
+ يظھر ضمن الخصوم المتداولة3000-د

في 37- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بالزيوت والشحوم

 الزيوت والشحوم المستخدمة/ الى حـ1000 الزيوت والشحوم/ من حـ1000-ا
 الزيوت والشحوم المستخدمة/ الى حـ6000 ملخص الدخل/ من حـ6000-ب
 الزيوت والشحوم/ الى حـ8000 ملخص الدخل/ من حـ8000-ج
 الزيوت والشحوم/ الى حـ5000 الزيوت والشحوم المستخدمة/ من حـ5000-د



+ ويظھر ضمن ا9صول المتداولة7000-د

في 40- :ھـ ھو 30-12-1430مبلغ مصروف الدعاية وا�ع'ن المقدم الذي يجب أن يظھر بقائمة المركز المالي

+ ويظھر ضمن ا9صول المتداولة28000-ا
+ ويظھر ضمن الخصوم المتداولة6000-ب
+ ويظھر ضمن ا9صول المتداولة30000-ج
+ ويظھر ضمن ا9صول المتداولة8000-د

في 41- :ھـ ھو 30-12-1430قيد التسوية الخاص بأتعاب المحاماة المحصلة

 أتعاب محاماه محصله/ الى حـ80000 أتعاب محاماه محصله مقدما/ من حـ80000-ا
 أتعاب محاماه محصله مقدما/ الى حـ100000 ملخص الدخل/ من حـ100000-ب
 ملخص الدخل/ الى حـ120000 أتعاب محاماه محصله/ من حـ120000-ج
 أتعاب محاماه محصله مقدما/ الى حـ20000 أتعاب محاماه محصله/ من حـ20000-د

في 42- :ھـ ھو 30-12-143مبلغ ا9دوات الكتابية الذي يجب أن يظھر في حساب ملخص الدخل

+6500-ا
+9500-ب
+8000-ج
+1500-د



زيادة تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافي الربح-ا
انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافي الربح-ب
زيادة تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافي الربح-ج
فة البضاعة المباعة وزيادة صافي الربحانخفاض تكل-د

:في ظل ا�رتفاع المستمر لNسعار فإن أقل قيمة للمخزون بالتكلفة تنتج عن تطبيق طريقة 45-

متوسط التكلفة-ا
الداخل أو� صادر أو�-ب
التمييز المحدد للبضاعة-ج
الداخل آخيراً صادر أو�ً-د

:من أھداف إجراء المعالجة المحاسبية الخاصة بحساب استھ'ك ا9صول الثابتة سنوياً الوصول إلى حساب 46-

ً-ا القيمة الدفترية لNصل الثابت سنويا
ً-ب القيمة التاريخية لNصل الثابت سنويا
ً-ج القيمة السوقية لNصل الثابت سنويا
لNصل الثابت سنوياًالقيمة البيعية-د



 ھذا السؤال ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

ولكن���ي وج���دت ا�جاب���ة الص���حيحة �ح���د ال���زم'ء ھن���ا
..بموضوع مستقل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
، وقدرت قيمتھا كخرده 140000ھـ قامت منشأة المبارك التجارية بشراء آله بمبلغ 1-1-1430في 48- +

، وقدر عمرھا ا�فتراضي 20000بمبلغ ، وتقرر أن تستھلك اKله بطريقة القسط الثابت6+  سنوات

، فإن 40000وقررت المنشأة بيع اKله بشيك في نھاية السنة الثالثة من عمرھا ا�فتراضي بمبلغ +

:ف تحقق للمنشأة عملية بيع اKلة سو

+ أرباح20000-ا
+ خسائر40000-ب
+ خسائر20000-ج
+ أرباح40000-د

:ھو) Revenue Expenditure(المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل للمصطلح ا�نجليزي 49-

المصروف اOيرادي-ا
اOيراد المنصرف-ب
الرأسماليالمصروف-ج
ا9يراد المستحق-د

في 50- :ھـ 30-12-1430فيما يلي جزء مختصر من ورقة العمل المعدة لمؤسسة المغلوث للصيانة والمعدة

ميزان المراجعة قبل البيان
ميزان المراجعة التسويات التسويات

 بعد التسويات
)ملخص(قائمة

 الدخل
100000الصندوق

إيراد
24000 عقار




